

HAJDUFÖLD

ADÓFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
15 K FÉLVÉRE 90 K
45 K EGÉSZ ÉVRE 180 K
EGYÉB PÉLDÁNY ÁRA: 40 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Majestatis. Néki kivételével minden nap.
Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

21. és 25. számú rendelet (kibővitve)

Mi erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságszolgáltatás törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére elrendeljük:

a) Tisztaif el foglalt egész területre, mely hadműveleti területek tekintetű:

1. Rend ellenszeregőknek lesznek tekintve:
 - a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag; b) akik állomásokon, vonatokon találtak komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat; c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet; d) bármely jónakaratú személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik a magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani; e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló redi elkezdek ellen léziti; f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon, vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem történt kiűrtett helyiségeket elfoglalnak; g) akik rossz szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot; h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmérgezi, vagy megfertőz kútvizet, forrásokat, bármely folyó- vagy állóvizet, valamint bármilyen élelmiszert; i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket; j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok mára jelvényeit; k) azok, akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülőket a következőképpen lesznek megbüntetve: Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 leig terjedhető pénzbírással lesznek sújta. Az e), f), g), h), i) és k) pontokban foglaltak ellenszeregők a haditörvényezékek által lesznek megvizsgálva és elítélve három évig terjedhető börtönre és 5000 leig terjedhető pénzbírással. Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kímékedési vagy ártulási szándékkal lesz véghez vité, a háború alatt már érvényben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszeregőinek a meghatározott katonai biztosok, hadbírók, téparancsnokságok, esendőrítztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kiűrtetve, ki lesz ragasztva minden közönséges, hadiörvényszékek székelysén, hadbírószégekben, téparancsnokságoknál, esendőrítztekkel és községeknél, ki lesz hirdetve dobszó által is. E fomszások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek. E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnébe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál,
Nagyszombat, 1919 május hó 12-én.
Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu, tábornok.
Vezérkari főnök: **Panaiteacu, tábornok.**

Ausztria az élelmezésért

Bécs, febr. 20. A Handelsblätt jelent, hogy a kormány legközelebbi rendeletet fog kiadni, melyben az élelmickek behozatala érdekében megengedi az osztrák iparosoknak, hogy export cikkeit vételára fejében kapott külföldi valutájukat egyelőre ne váltsák be a központi vámhivatalnál.

Titokzatos rádiógrammok

Lyon, február 29. Sidneyből leadott szikratáviratok jelentik, hogy az ausztráliai szikratáviróállomások igazgatója, M. Fisk hivatalosan közölte, hogy a Sidneyben levő szikratáviróállomások e hó elején egytől-egytől titokzatos jelzéseket kaptak. E jelek eddig ismeretlen kiterjedésű hullámkörből származhatnak, valószínűleg óriási távolságból.

Proclamatie

In ceasul in care armata romana evacueaza zona de la rasarit de Tisa. Comandamentul Trupelor romane amineste cetatenilor, acestuli tinut ca ocupatiunea romana a fost provocata numai prin ofensiva porvita de armata rosie maghiara din vara 1919. Cetatenul pasnic din acest tinut judcand cu dreptate si imparialitate nu poate tagadui ca datorita numai ostinilor romane fost salvat de bolsevismul distrugator, care se grabea sa uduca la dezastru si ruina toate avutiile nationale maghiare sa prade si sa transforme in cenusa bunul si proprietatea fiecaruia. Din clipa in care soldatul roman a pus stapanire pe malul Tisei, dreptul, cinstea si viata fiecaruia, au fost garantate; administratia civila, scoala, justitia si biserica nationala maghiara prin nimic nu au fost stenjenite; din ptriva sub scutul soldatului roman si au putut continua mersul lor normal. Daca mandria va inabusi pentru moment simtamantul de dreptate istoria neperitoare va fi obligata a recunoaste ca numai gratie armatei romane sa oprit ruina natiunei si statului maghiar, deasemeni nu se va tagadui ca reorganizarea strict necesare armatei de ocupatie sau facut in conditiuni legale si dupa o prealabila despachuire avandu se, grija a se seuti de aceste obligatiuni locutiunii nevoiasi. — Aducem multumirile noastre autoritatilor civile locale, care siau indeplimit rolul cu bunevointa si exactitate mai aducem multumiri tuturor locutiunilor cani recunoscant in armata romana pe salvatori lor neau dat supunere si ascultare, fara sovaire. Atragem totodata luarea aminte, ca incalz cand vreo centa de resvratii sub in pulsul fostilor imputerniciti ai gardai rosii, vor complota pe timpul retragerii la viata vreunui soldat, functionar, sau cetatean roman ori va incerca a nimici materialul armatei romane, atunei armata romana oprindu si mersul se va reintoarce in zonancare sa complotat, pentru a descoperi prinde si reprima de indata pe atentatori cu toata rigoreea legilor de rasboiu Zona se va preda, autoritatilor maghiare in toata regula astfel incat limistea cetatenilor sa fie asigurata.

Commandamentul Trupelor din Transilvania
General s. s. **Mardarescu**
Sef. de Stat Major
General **Panaiteacu**.

Felhivás

Azon órában, mikor a román hadsereg kiűrti a Tiszától keletre levő területet a román csapatok parancsnoksága ezen terület polgárságának tudomására hozza, hogy a román megszállást csakis a magyar vörös hadsereg 1919 évi nyári támadása idézte elő, ezen terület békés polgára igazságosan és részrehajthatatlanul ítélve nem tagadhatja le, hogy csak a román hadaknak köszönhető megmentése a megsemmisítő bolsevizmustól, amely sietett megsemmisülésbe és pusztulásba vonni az egész magyar nemzeti vagyont, elpredálni és hamuvá változtatni mindenkinek vagyonát és tulajdonát. Azon pillanattól, mielőtt a román katona a Tisza partját uralta, mindenkinek a joga, becsülete és élete biztosítva volt; a polgári közigazgatás, iskola, igazságszolgáltatás és a magyar nemzeti egyház semmi által nem volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg a román katona védelme alatt folytathatták rendes menetüket, ha talán a büszkeség egy pár pillanatra megsemmisítette az igazságszolgáltatást a hallhatatlan történelemnek kötelessége lesz elismerni, hogy — csak hála a román hadseregnek — meglett gátolva a magyar nemzet és állam megsemmisülése, hasonlóan le nem tagadható, hogy a megszálló csapatoknak feltétlenül szükséges rekvirálások, törvényes feltételekkel és megfelelő kártalanítás mellett történtek, számotartva ezen kötelezettség alól felmenteni a szegény lakosokat. Köszönetet mondunk a helyi polgári hatóságoknak, kik hivatásukat jó akarattal és pontossággal teljesítették. — Köszönetet mondunk még az összes lakosoknak, akik felismerve a román hadseregben felmentőjüket, alázatot és meghallgatást adván kétség nélkül. Együttal felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, ha valamely bujtogató (fellázadó) csoport a vörös garda volt megbízottjának befolyása alatt a visszavonulás tartama idején merényletet követne el valamely katona élete, hivatalnok vagy román állampolgár ellen, vagy megkísérelje megsemmisíteni a román hadsereg anyagát, akkor a román hadsereg menetében megáll, visszafog térni azon területre, amelyen a merényletet elkövezték, a merénylőket kideíteni, elfogni azonnal kivégezni a háborús törvények teljes szigorával. A terület át lesz adva teljes rendben a magyar hatóságoknak oly módon, hogy a polgárság rendje biztosítva legyen.

Az erdélyi csapatok parancsnoka:
Mardarescu, tábornok.
Vezérkari főnök: **Panaiteacu, tábornok.**

A nemzetgyűlés bizottságai

Budapest, febr. 29. A nemzetgyűlés legutóbbi ülésén a földmivelési bizottság elnöke Gál Gasztont, az igazságügyi bizottság elnöke Dömötör Mihályt, a külügyi bizottság elnöke gróf Andrássy Gyulát, a pénzügyi bizottság elnöke Simonyi-Semadam Sándort, a közjogi bizottság elnöke Ferdinándy Gyulát, az összehajthatatlansági állandó bizottság elnöke gróf Széchenyi Viktort, helyettes elnöke pedig Ernst Sándort választották meg. A gazdasági bizottság, melynek elnöke hivatalból egyúttal a nemzetgyűlés elnöke is lesz, még nem választotta meg elnökét.

Nagy-Brüsszel alakul

Páris, febr. 29. Brüsszelből jelentik, hogy a munkás-szövetség legutóbbi ülésén bizottságot választottak a célból, hogy a kormánytól egy, a környékkel bővült Nagy-Brüsszel alakítása érdekében lépéseket tegyen.

A munkások pártja és a szellemi munkások

London, febr. 29. A Times közlése szerint a szellemi munkásoknak a Munkások Pártja részére való rayognirozása szakadatlanul folyik. A munkások és intellektüellek közös ülésén egy szövetség létesítését határozták el, mely szakszervezetekbe fogja osztani a munkásokat és dönt afölött, hogy a szabad pályákon működő szellemi munkások mely csoportba tartozzanak. — Az ilyképp megnövekedett „Munkások Pártja” legközelebbi kongresszusán foglalkozni fog a Párt nevének megfelelő megváltoztatásával is.

Angol aprópénzhiány

London, február 29. A National News jelentése szerint az angol kormány szerződést kötött egy hatalmas nikkkel-kereskedő céggel avégből, hogy az állampénztár részére az aprópénzhiány leküzdése céljából egy nagyobb mennyiségű nikkkel-öntvényt bocsásson rendelkezésre. A nikkkel vásárlást az ezüst árának rohamos emelkedésével indokolja az angol kormány.

A béke ügye

Páris, február 29. A nagykövetek tanácsa szerdai ülésén foglalkozott Magyarországnak a békeszerződésre adott válaszával. Az a sok memorandum, amelyet Apponyi gróf a békeértekezlethez küldött, a békeszerződés számos rendelkezése ellen tiltakozik. A nagykövetek tanácsa megfontolás tárgyává tette a kifogásokat és legközelebb megadja ellenválaszát azokra.

A forradalmi kormányok felelőssége

Budapest, február 29. Az igazságügyi minisztériumban törvényjavaslat készül arra vonatkozólag, hogy az 1918 október óta alakult forradalmi kormányokat vad alá helyezik, mert az 1848. évi IV. tc. a jelenlegi viszonyok között nem alkalmazható. A készülő törvényjavaslat a miniszterek, a legfőbb számvevőségek elnökeinek és a legfőbb bíróságok elnökeinek felelősségét szabályozza. Ez a javaslat a kormányzó megválasztása után hatálytalanul a nemzetgyűlés elé kerül. A törvényjavaslatban megállapított tényezőket a forradalom óta uralkon volt kormányok, számvevőségi elnökök és legfőbb bíróságok felelősségének megállapítására vonatkozó indítványt megtenni.

Horthy Miklós -- Magyarország kormányzója

Bécs, február 29. Budapestről táviratozzák: A magyar nemzetgyűlés közjogi bizottsága e hó 26-ikán terjesztette a nemzetgyűlés elé az alkotmányosság helyreállításáról és a kormányzói hatalomról szóló törvényjavaslatokat, melyeket 28-ikán harmadszori olvasásban is elfogadtak. A kormányzó megválasztását március elsejére tűzték ki. Vasárnap történt meg a törvény kihirdetése, mely után akadálytalanul következhetik a választás.

A pártok közös értekezletén elhatározták, hogy a nemzetgyűlés március 1-én 11 órára egybehívott ülésén Horthy Miklós fővezért egyhangulag Magyarország kormányzójává választják.

A kormányzó fölvatásának előkészületeit a kormány teljes erejével siettetni fogja és a fölvatás mielőbb megtörténik. A kormány ezután lemond, s a kormányzó új miniszterelnököt designál, aki hamarosan megalakítja kabinetjét, úgy hogy az intervallum nem fog hosszabb ideig tartani.

HIREK

— Debracen költségvetése. A városi tanács a város költségvetését, melyet a közgyűlés letárgyalta, felterjesztette a helyi kormányhoz. A közgyűlési határozat ellen nem adtak be felelőzést. A költségvetés 2.110.000 koronás deficittel zárul, melynek fedezésére függőkölcsönt vesz fel a város a forgalmi viszonyok javultával. A város eddigi függőkölcsöneinek visszafizetésére 20, esetleg 30 millió nagykölcsönt akar felvenni, azonban erre csak a viszonyok javultával gondolhat. A tanács utasította a közművelődési tanácsnokot, hogy a zenedé és az iparostanonciskola államegyélyének felmérése érdekében indokolt felterjesztést készítsen, miután a város a zenedére 83.000, az iparostanonciskolára pedig 87.000 koronát fizet rá. Utasította a tanács a számvevőseget, hogy készítsen el az új vagyonteltárt és csináljon kimutatást az 1910 december 31. óta vásárolt városi ingatlanokról. Utasították a katonai tanácsnokot, hogy készítsen javaslatot azon alkalmazottak ruhaátalányáról, akik eddig természetben kaptak ruhát, mert a ruhaellátás elviselhetetlen terhet ró a városra. A szénárak teljes bizonytalansága miatt a világtársi vállalat és a városi téglagyár részéről a költségvetés javára szóló bevételi előirányzatot törölték, ellenben a városi nyomda részéről adandó bevételt 50.000 koronáról 100.000-re emelték. Utasították továbbá a téglagyár felügyelő-bizottságát, hogy az üresedésben levő igazgatói állás betöltésére tegyen javaslatot.

— A közmunkatanács elnöki széké. A Magyar Mérnökök és Építésszek Nemzeti Szövetsége legutóbbi választmányi ülésén foglalkozott a Polónyi Géza halálával megüresedett közmunkatanács elnöki székének kérdésével. Miután azok a feladatok, melyek a közmunkatanács előtt állanak, túlnyomó részben műszaki természetűek, a szövetség azon óhajának ad kifejezést, hogy az elnöki szék mérnök emberrel töltesse be. E célból elhatározták, hogy memorandumot terjesztenek a kormány elé.

— Adományok a Kollégiumnak. A debreceni ref. tanítótestület 1073 K 32 fillért gyűjtött össze tagjai közt, mely összeget Hatvani József elnök a Hajdúföldi kisdóhivatalának adott át. Az adomány értékét növeli az a köztudomású tény, hogy a tanítók ezekben az elviselhetetlen nehéz időkben a legnagyobb nélkülözések közt élnek és úgy szólnak maguktól vonják meg a falatot, hogy a Kollégiumnak adjanak. Igaz szívósból fakadó meleg érzés hozta össze e tekintélyes összeget, bizonyosságul annak, hogy a tanítók mindig hálás szeretettel gondolnak vissza az Alma Materre, melynek ősrégi falai közt nevelkedtek. Eddigi gyűjtésünk dr. Szabó Sándor 200 koronás adományával 6358 K 32 fillérre emelkedett.

Tanévplótanfolyam a pesti egyetem. A budapesti Tudományegyetem rektora közhírré teszi, hogy az 1919—1920. tanév helyett március—július hónapban tanévet plótó tanfolyamot tartanak Budapesten. Erre a tanfolyamra azok iratkozhatnak be, akik katonai szolgálatuk miatt három szemeszteren át nem iratkozhattak be, továbbá az egyetemi és műegyetemi karhatalomnak azok a tagjai, akik az egyetemnek, vagy műegyetemnek már hallgatói voltak. A beiratkozások e hó 16-án kezdődnek. Előadások március 16-tól július 15-ig lesznek, azután vizsgák és szigorlatok július végéig. A tanfolyam két félévre oszlik.

— Adományok. A ref. tanítóképző intézet igazgatóságához szegény tanulóknak gyors felkészülése céljára a következő újabb adományok érkeztek: Egyéttértés 200, M. L. és V. B. tanítók 100—100 korona. Fogadják a nemeslelkű adományozók a szorult helyzetben levő és nyomorgó tanítóképzésnek nevében hálás köszönetünket. Az igazgatóság.

— Feloldott lelet. A városi bélyegről alkotott szabályrendelet alapján Gavallér Lajos törvényszéki bírót meglelelte az adóhivatal, mert a főispáni hivatalhoz intézett beadványára nem ragasztott városi bélyeget. A lelelet ellen felelőzést és a városi tanács helyt adott a felelőzéseknek és egyúttal elvi határozatként kimondta, hogy a főispáni hivatalhoz intézett beadványokra nem kell városi bélyeg.

— Versenyárgyalás a Szilágyi-féle bérpalotára. A Piac-u. 10 sz. a Szilágyi-féle bérpalotára a városi árvaszékhez több ajánlat érkezett. Az árvaszék úgy határozott, hogy az ingatlan versenytárgyalás alá bocsátja, f. hó 3-án szerdán reggel 9 órakor az árvaszék Csapó-u. 19 sz. alatti helyiségében. A feltételek ugyanott megtalálhatók.

— A selmecbányai akadémia Miskolcon. A selmecbányai bányászati és erdészeti akadémia, mely ideiglenesen Gödöllőn helyezkedett el, véglegesen Miskolcra kerül. A város és a kormány között megegyezés létesült, mely szerint Miskolc városa gondoskodik a főiskola megfelelő elhelyezéséről. Egyelőre a gróf Szirmay kastélyt rendezték be neki.

— A pesti élet. A bécsi lapok élénk színekkel és jó adag irigységgel írják a budapesti életéről, melyet a bécsihez hasonlítva rózsásnak neveznek. Szerintük a magyar főváros külső képe és főleg nyilvános élete egyáltalán nem mutatja azt a súlyos megröböltetést, amelyen az utolsó egy esztendő alatt Magyarország keresztült. Az utcák képe a rend és normális élet benyomását kelti, tarkítva a világváros nyugsgó pezsgő mozgalmasságával. Az üzletek kirakatai pazar fényvel tündökölnék s a járó-kelők bámeszködő tömege hangosan kritizálja a csábító árucikkeket. Mindez meg van Bécsben is, — mondja a Die Neue Post — de nálunk a külszin nagyon csalóka és borzalmas valóságot takargat. — Budapesten a hatóságok erélyes intézkedései folytán a szegényebb néposztály sem éhezik és szűkölködik, mert kenyér és liszt, valamint zsír és hus, ha nem is bőven, — de van elegendő ahhoz, hogy a hatóságilag megállapított adagot mindenki megkapja. Azonkívül a fővárosi étkezdék és népkonyhák a szükségleten felül mennyiségben főzik a mesés olcsóságú ebédeket, úgy hogy a maradékból meglehetősen mennyiség jut naponta a fővárosi menhelyeknek is. Igaz, hogy az elsőrendű éttermek és szállodák árai meglehetősen borsosak s icipi cikkekben is elég drágaság van, de hát ez úgy van Párisban, Londonban és mindenütt az egész világon. A magyar főváros életét mégis csak irigyelhetik a bécsi bürgerek. — végzi sóhajva a lap.

— A fényképezést szakszerű oktatására felvesszünk kizárólag uri hölgyeket. Jelentkezni lehet délelőtt 10—12-ig Liener és Berzéki műtermében. Csapó-u. 1 szám.

— Ha előkerül Pető Pál. A népjóléti hivatal jelentést tett a tanácsnak, hogy dr. Pető Lipót Pál rendőrkapitány, aki a népjóléti hivatal vezetője volt, 40 méter vászonnal és a kiosztásra érkezett cénával nem számolt el. A városi tanács úgy határozott, hogy nyilvántartja ez ügyet is a többivel együtt és felelősségre vonja Petőt, ha előkerül. Pető hír szerint Csehszlovákiába szökött és aligha kerül vissza, mert az igazságszolgáltatásnak is súlyos számadása lesz vele.

— Konyhakertészet a Nyulason. A városi tanács a nyulási barokk területéből 30 holdat a városi alkalmazottak fogyasztási és termelői szövetségének, 15 holdat a ref. Kollégium tápintézetének adott ki bérbe konyhakertészet céljaira. A többi területet ugyanily célra az állami közalkalmazottak fogyasztási szövetségének adja. A miképcsi ut baloldali levő területet, melyet eddig a helyi vasút alkalmazottjai béreltek, szintén a közalkalmazottak beszerzési csoportja kapta azzal, hogy Böszörményi Béla járásbíró és 400 erdektársának igényeit a lehetőség szerint elégítse ki, amennyiben ők is kérték ezt a területet.

— Az utaláp deficitje. A városi utaláp költségvetését elkészítette a mérnöki hivatal. A költségvetés másfél milliót meghaladó hiányt tüntet föl. Az utak általában nagyon elhanyagolt állapotban vannak, mert a háború alatt nem lehetett karbantartásokról gondoskodni, azon-

ban az is képtelenség, hogy egyetlen év alatt állítsák helyre azokat, mert a kiadások (a munkabér és anyag) az eddigiek négyszeresét teszi. A tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy csak a legsürgősebb, halaszthatatlan munkákról készítsen költségvetést.

— A budapesti tőzsde. A budapesti tőzsdén február hó 26-án a következő árfolyamokat jegyezték: Angolbank 775, Magy. Hitel 1385, Fabank 1080, Lezámitoló 935, Keresk. Bank 6300, Moktár 1970, P. Hazai 21625, E. M. Biztosító 22900, Forciére 1175, Ganz 8600, Rima 3110, Schlick 740, Haltenyészítő 2850, Gummi 3450, Slavoniai 2450, Adria 7450, Déli vasút 610, Kö. uti 1260, Városi 575, 5 1/2 és 6% hadikölcsön 46 korona. Idegen valuták: Napoleon 870, Font 860, Dollár 258, Fr. frank 1750, Márka 325, Lira 1500, Rubel 250, Lei 385, Sokol 270, Sv. frank 3950, Dinár 740.

— A fényképezést szakszerű oktatására felvesszünk kizárólag uri hölgyeket. Jelentkezni lehet délelőtt 10—12-ig Liener és Berzéki műtermében. Csapó-u. 1 szám.

— Sérvkötők, haskötők, melltartók, irrigátorok felszerelve, pessáriumok, Olla gummi, pólya gummi, mankó gummi, sebvilla, cipőkrem kapható Vitáriusnál Piac-u. 16.

— Iparosok és általában az építő t. közönség részére a „Salvator” kórház telepen olcsó árak mellett deszkák, épületfák, téglák, tetőfedőlemez papíros, beton lépcső áll rendelkezésre.

— Sótalványt kiváltott gazdasági egyesületi tagok, a só átvétele végett március 1-én és 2-án délelőtt 10—12 óra között a Sturm János söraktárban okvetlen jelenjenek meg.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-u. 11.

SZÍNHÁZ

Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ dr.

(Színházak és mozgósínházak jelentése)

* Legénybucsu ma B. bérletben Honthi Hanna és Ocskai Kornél felléptével kerül színre.

* Dollárkirálynő operettre készül most az énekes személyzet. A kitűnő operettben O. Hilbert Janka, Ocskai Kornél, Káldor, Makai Magda, Daka Anna, Szigeti Jenő, Várnai és Szabó Gyula játsszák a főszerepeket. A darabot Ocskai rendezi. Szombaton kerül először színre a Vigszínházban.

* Hitves, légy erős, dráma 5 felvonásban. A főszerepben Eszter Kareuna. Bemutatja az Apolló. Előadások 6 és 8 órakor.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

HIRDETMÉNY

Látván, hogy Debrecen város a lakosságra cukrászdai és kávéházi adót a mi beleegyezésünk nélkül léptette életbe, ezt a városi határozatot a mai naptól kezdve hatályon kívül helyezem.

A megszállott területek parancsnoka:

Michaescu, tábornok.

A pénzügyminiszter delegátusa:

Borbuceanu.

Kiadja:

MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ-VALLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

E számért a főszerkesztő felelős.

APOLLO

Kedd, Szerda

Hitves légy erős

Dráma 5 felvonásban Főszerelő Eszter Kareuna

Előadások 6 és 8 órakor.

Blattner József Csapó-u. 1

üvegezési és képeretkészítési vállalat tükrök és kész ablakok nagy raktára.

LYSOFORM

VATTA

IRRIGÁTOR

Parfümök prima, Jes puderek, Kalodont valódi, Szájvizek, Arc- és kézkrémek, Hajszeszek, Rumesentia, Pácoló szerek valamint mindenféle piperecikkek.

Korzó arckrém és száppan legolcsóbban szerezhethők be a

Korzó Drogueriában Piac-u. 42.

Académie Internationale

Széchenyi-utca 42. sz. I. em.

Francia Angol Német

Olasz Román Magyar

magánórákban és tanfolyamokban

Uj tanfolyamok minden hó elsején!!

A tanfolyamokra csakis általános műveltséggel rendelkezők vétetnek fel. ::

Kerítés

Vassodrony szövetség

(GÉPFONASU)

Bármilyen mennyiségben legutányosabb árban raktáron különféle méretek készen. — Különleges méretek rendelés esetén azonnal elkészülnek —

Gibás Ferenc gépműhelye

POLGÁR. (SZABOLCSVÁRMEGYE.)

LUCIFER

takarekgyertya hozzávaló jó benzinnel együtt kapható a

WEISZ-féle

festékkereskedésben is, a Hatvan-utcán.

Széchenyi-utca 16. szám alól

Kosmetikai intézet

Hölgyszobrászattal és MANICÜR szalonnal

kibővíve Simonffy-utca 7. szám alá (régi Zander) helyeztem át. Arcbőrkezelés villamos uton. A legsúlyosabb arcbőrhibákat és szőröket villamos uton utánnom nélkül eltávolítom. Legmodosabb hajpolás, fésülés, ondolás és kézápolás férfiaknak is. Rendkívüli tisztaság!

Ákác és Tölgyfát

minden mennyiségben házhoz szállítok ölenként és aprítva métermázsánként

Polyánszky Oroszt

tűzfakereskedő

Miklós-utca végén, Szoboszló-ut 1 és Piac-utca 58. szám.

Forgách István

műorás mester Bádgos-u. 4.

KOROS SÁNDOR

férfi szabó üzletében Piac-u. 69. sz.

saja készítésű elegáns férfi öltönyök ka. hatók.

KISS FERENCZ

női szabó Piac-utca 56. szám.

izléses munkát jutányosan készít